

# Семья Михайловых – хранитель традиций





# Эта история начиналась именно

## так

### Моя бабушка Катя

В окрестностях поселка Пржевальское, близ озера Рытое, стоит неприглядная деревенька Жугино. Живут в этой деревне хорошие, трудолюбивые люди.

Павла Сергеевича и Екатерину Ивановну Брысенковых знают все в округе. Дедушка — участник войны, с первых дней фашистского нашествия ушел на фронт, был дважды ранен, награжден орденом Отечественной войны второй степени, медалями «За отвагу», «За взятие Будапешта» и другими.

Когда муж ушел на войну, моя бабушка Екатерина Ивановна осталась одна с тремя детьми, а младшей, Женечке, не было и года. И вот дали приказ об эвакуации — собрала бабушка свои пожитки в узелок, детей в поля и пошла на большак, грузиться на машину.

Пробыли они в эвакуации в деревне Панщина Ильинского района около года. От недоедания и болезни умерла младшая дочка. А вернулись домой — не узнали своей хаты: от нее остались одни стены.

Но деваться некуда, надо как-то жить. Получила Екатерина Ивановна продовольственный паск — 3 килограмма зерна на месяц, оставила детей с больной сестрой и пошла в Понизовье копать картошку. Накопав то накопила, а привезти не на чем. Хорошо хоть военные на машине ехали, пожали женщины: у них ведь мужья на войне.

Приехала домой с картошкой, а младшенький, Володя, уже оных от голода. Не присела даже, бистрей в лес нарубила дров, печку истопила, детей накормила и только тогда немного успокоилась...

Закончилась война, вернулся домой муж, стали они потихоньку обживать, завели корову. Работали в колхозе, потом в совхозе, растили детей — их в семье Брысенковых семеро. Не совсем удачно сложилась жизнь у сына Володи, сжалось материнское сердце, но — была не была — где семь детей, там и восьмая, вырастили и внучку.

Знают и уважают Екатерину Ивановну односельчане. Веди кому-то трудно, обязательно поможет. Как только начинаются весенние посадки, приходят люди из соседних деревень — попросить лука для посадки, знают, что у бабы Кати есть, хоть килограммчик даст. И зачастую не продает, а отдает даром.

В прошлом году Павел Сергеевич и Екатерина Ивановна отметили 60-летний юбилей совместной жизни. А в этом году еще одна радость: родилась правнучка Настенька.

24 ноября нашей дорогой, любимой маме, бабушке и прабабушке Екатерине Ивановне Брысенковой исполняется 80 лет. Трудная жизнь у нее за плечами, но никогда моя бабушка Катя не клянет прошедшее и дышешнее, не жалуется на тяготы, на небольшую пенсию, на правительство и на соседей. Живет себе и живет, никому не в тягость, а только всем на радость. И вся ее многочисленная родня, все ее знакомые и близкие от души желают ей здоровья и счастья.

Инна БРЫСЕНКОВА,  
г. Демидов.





Екатерина Ивановна Брысенкова, была наделена хорошим голосом и музыкальным слухом. Любовь к русской песне, крестьянскому быту и праздникам, она сумела передать своим детям, внукам и правнукам. За воспитание семерых детей Екатерина Ивановна награждена орденом «Материнская слава». Всю свою долгую жизнь она посвятила своей малой родине и людям живущим на ней.





**В семье Михайловых существуют свои добрые традиции**

**Мы активные волонтеры**













**Все члены семьи активные участники областных,  
районных  
и городских праздников.**













**Стало хорошей традицией ежегодно поздравлять детей  
города  
с новогодними праздниками**





# Мы любим свой город и свою малую Родину









**С детскими программами бываем  
в Демидовской детской школе-  
интернате  
и центре «Исток»**









**Спасибо за внимание**

